



习近平向越南新任国家主席苏林致贺电

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平致电苏林,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。习近平指出,中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南

进行国事访问,同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越两党两国关系新篇章。我高兴地看到,两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体

建设,取得积极进展。我高度重视中越关系发展,愿同主席同志一道努力,保持战略沟通,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。习近平指出,今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑,中美

关系的大门由人民打开,中美关系的故事由人民书写,中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。习近平强调,旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们

热情欢迎美国游客来华旅行,结识中国朋友,体验中华文化、游览美丽山水,亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机,深入交流,凝聚共识,积极行动。

从传统印刷到数字科技的华丽蝶变

恒宝股份一路向“新”系列报道之一

编者按

践行马克思主义新闻观,“到火热的生产一线去”。近日,镇江报业传媒集团选派一批年轻全媒体编辑记者赴中国金融科技、数字化服务领域领军企业江苏恒宝股份集团进行实地采访,护航企业、彰显担当。通过文字、图片和视频等多媒体形式,进行多角度、富有体验感的融合报道,展现我市企业深化推进产业强市战略中的奋斗历程和战略转型。从今日起,本报推出系列报道《恒宝股份一路向“新”》,敬请关注。

本报记者 俞佳融

近日,在迪拜举行的移动支付及电子银行展览会上,来自镇江的恒宝股份以其创新的数字支付产品,再度吸引国际目光。从票证、存折到磁条卡、芯片卡,再到数字支付解决方案,恒宝股份已完成从传统印刷到数字科技的快速跃迁,成为金融科技领域的佼佼者。

紧跟市场脉搏 瞄准新赛道前行

1996年创立伊始,恒宝股份即紧随金融市场的发展步伐,以印刷业务为起点,快速崛起为金融票证、存折等印刷领域的先行军,并获得中国印刷企业“创新十强”的殊荣。

然而,恒宝股份并未止步于此。依托对金融市场的敏锐洞察,公司毅然转换赛道,踏上了更为前沿的金融科技领域。在国家金卡工程启动之际,恒宝股份果断挺进当时被国外企业垄断的芯片卡市场。通过不懈努力和持续投入,恒宝股份成功获得了万事达、中国银联等相关组织的认证,并转型成为金融IC卡的主要供应商,2012年更是摘得银行卡市场份额第一的好成绩,被业内誉为“卡王”。

2007年,恒宝股份在深交所敲钟上市,迈入了发展新篇章。

自2020年起,恒宝股份主动服务数字人民币研发与应用的国家战略,入选央行数字货币研究所的首批战略合作科技企业,率先启动关键技术攻关,率先与金融机构合作推出面向公众的各类应用产品,并为北京冬奥会、杭州亚运会等国际体育赛事和各种应用场景提供了创新支付解决方案。

融入创新引擎 驱动高质量发展

恒宝股份始终坚定地将科技创新作为企业发展的核心动力。在董事长、总裁钱京的领导下,“科技创新”四个大字已经深深烙印在恒宝的企业文化中,成为其不可或缺的核心竞争力。



视频制作
曹源
盛林娟
李嘉斌

建设更高水平文明城市

润州住建党建引领基层治理 让老旧小区“改”出幸福新生活

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 王文婷 樊梦晗

润州区住建局坚持把老旧小区改造作为城市品质提升、增进民生福祉的重要举措,充分发挥党建引领作用,利用“党建+”模式,织密“实施单位-街道社区-楼栋网格”三级组织体系,提升基层治理效能,推动改造工程各参建单位党员、改造街道社区党员、辖区楼栋党员等党员干部直接下沉社区网格,共同谋划、共同参与、共同监督,以民生项目“小切口”推动城市面貌“大变化”。

走进江南新村的口袋公园,居民们悠闲地聊天锻炼,与小区外墙的手绘相映成趣,映衬着和美润州的美好景象。针对改造工作,润州区聚焦基层党组织的政治功能和组织功能,从编制改造计划开始,以设计师进社区走访了解小区短板,职能部门多轮座谈交流居民需求等方式邀请居民代表、党员代表、社区代表共同参与改造方案研讨,从满足需求入手,广泛征集居民意见,了解群众需求。党员群众互联互动,诚意沟通,不断优化改造方案,让老旧小区改造更加解民忧、纾民困、暖民心。

老旧小区改造之难,在于难以平衡各方利益。润州区住建局联合建

设单位、施工单位、所在社区与水、电、气、路专营单位共同成立项目党支部,在项目一线打造“四员队伍”,动员党员在老旧小区改造项目中担任政策宣传员、拆违先锋员、矛盾调解员、质量监督员,成为破解矛盾纠纷的主心骨,因地制宜推动了各老旧小区定制化改造,使党建工作与民生工程深度融合。针对桃园新村私搭乱建普遍、安全隐患严重、强拆易激起矛盾的情况,项目党支部及时开展“上门”行动,充分发挥宣传引导作用,向居民讲清楚改造之“惠”,引导群众为“家”装扮。改造项目实施以来,项目党支部组织入户走访近千户,征集基础设施改造、小区环境提升、公共便民服务等方面意见建议100余条,为摸清群众意愿、诉求奠定了坚实的基础。

经过改造的黄山小区,道路铺平了,路灯也装好了,居民出行更方便安全了,还有健身休息的区域,让居民住得更舒心。随着老旧小区升级改造的持续推进,润州区住建局通过召开党员代表会议、协商议事会议等方式,让居民以C位角色参与其中,变“要我改”为“我要改”,以“众人拾柴火焰高”的劲头凝聚多方力量,继续写好老旧小区改造的“后半篇文章”。

马明龙率队在京拜访重点客商、赴河北雄安新区学习考察 积极对接京津冀协同发展战略 加强交流合作集聚发展动能 郭建陈可可参加

本报讯(记者 胡建伟)5月20日至21日,市委书记马明龙率队在北京拜访重点客商、赴河北雄安新区学习考察,主动对接京津冀协同发展战略,在服务和融入新发展格局中锻长板扬优势,积极推进加强交流合作,为高质量发展集聚强劲动能。市政协主席郭建,市委副书记、市委统战部副部长陈可可参加。

马明龙与中国航空发动机集团有限公司董事长、党委书记曹建国进行交流,感谢航发集团对镇江发展的关心支持。他说,镇江的航空航天产业经过多年发展,有了较好基础,希望进一步加强与航发集团合作,推动航空航天产业不断做大做强,为中国航空

航天事业发展贡献镇江力量。曹建国表示,集团在镇企业发展势头良好,离不开镇江市委、市政府长期以来的支持帮助,集团将持续推动在镇企业发展壮大,并积极寻求与镇江开展更多领域的合作,更好地互利共赢。

马明龙在与国家能源投资集团有限责任公司集团董事、总经理、党组书记余兵交流时,感谢国家能源集团在镇企业为镇江经济社会发展作出的贡献,表示镇江一直把双方合作的新项目作为重点工程紧抓在手,全力推动项目尽早开工建设。余兵表示,集团高度重视与镇江合作的新项目,希望双方加强沟通协作,全力加快项目推进,为地方高质量发展更好发挥能源保障作用。

马明龙与北京证券交易所董事长周贵华进行座谈交流,表示北京证券交易所为培育优秀的创新型中小企业提供了很好的平台,希望双方进一步加强合作,推介更多来自镇江的中小企业上市,利用好资本市场的力量,更好助力中小企业创新发展。周贵华表示,北京证券交易所将牢牢坚持服务创新型中小企业的市场定位,欢迎越来越多的镇江中小企业上市,北京证券交易所将全力做好服务。

在河北雄安新区,马明龙一行先后来到雄安新区规划展示中心、启动区综合服务中心和东西轴线雄安城际站规划及建设、启动区规划建设及承接北

京非首都功能疏解“一站式”综合服务和东西轴线及雄安城际站片区规划建设情况,还来到容东片区城市建设和白洋淀生态清淤项目现场,详细考察了解容东片区规划和白洋淀生态清淤治理、保护及清淤疏浚、百淀连通等情况。大家一致表示,雄安新区在高起点规划、高标准、高质量建设绿色低碳、开放创新、信息智能、宜居宜业、人与自然和谐共生的高水平社会主义现代化城市等方面好经验好做法,值得镇江认真学习、积极借鉴,不断拓展完善推动高质量发展的思路举措,奋力交出“镇江很有前途”时代答卷。

市领导王文生、尹卫民、吴彤、路月中参加相关活动。

很骄傲,你是镇江人

——写在茅以升科学技术奖颁奖大会再次回到镇江之际

6—7版

我市外贸近五成来自“一带一路”共建国家

本报讯(秦海兰 陶立波)近日,记者从镇江海关了解到,今年前4个月,我市外贸进出口总值320.4亿元。其中对“一带一路”共建国家进出口155.7亿元,占同期全市外贸总值的48.6%。

今年前4个月,我市加工贸易方式进出口72.1亿元,增长17.9%,占比22.5%,拉动全市进出口总值增长3.4个百分点;出口机电、劳密产品分别增长6.8%、8.2%,合计拉动全市出口总值增长4.7个百分点。其中,集成电路、船舶出口增速分别达5.8%和733.5%;同期,纸类产品出口23.8亿元,增长15.7%。

海关数据显示,2013年至2023年,我市对“一带一路”共建国家进出口规模呈波动攀升态势,从247.1亿元扩大到452.9亿元。其中,对“一带一路”共建国家进出口值在同期全市外贸总值中的占比从37.8%提高至45.9%。今年前4个月,我市对“一带一路”共建国家进出口155.7亿元,在同期全市外贸总值中所占比重进一步提高至48.6%。



设施蔬菜生产机械化装备演示

5月22日上午,我市设施蔬菜生产机械化智能化装备观摩演示活动于丹徒区翰雅有机农场举办。此次活动旨在推广应用一批先进适用绿色智能农机装备技术,提升对智能农机装备认知,促进“机器人”有效缓解用工难用工贵,提升农机装备智能化绿色化水平。

黄帅 黄修德 摄影报道

上下会战斗,一次成功的突围战

追寻梦想的足迹 ——行走在红色土地上



方良龙 王竹华 陈舒萍

初夏时节,天朗气清。沿着陶巷路来到丹徒区上党镇烈士陵园,只见陵园内庄严肃穆,松柏常青,革命烈士纪念碑巍然耸立在陵园中央,碑体正面镌刻的“革命烈士永垂不朽”8个金黄色大字熠熠生辉。

在革命烈士纪念碑的右侧,矗立着“上下会战斗纪念碑”,碑体为天然汉白石,底座为大理石结构,背面刻着的碑文记述了发生在85年前的那场新四军一支队二团突破日伪军重围的战斗。

1938年6月,陈毅率领的新四军一支队进入茅山地区后,在句容、镇江、金坛、丹阳县之间的广大地区连战连捷,

打开了茅山地区的抗战局面。1939年3月6日,新四军一支队二团主力在团长王必成、政委刘培善的率领下,移驻镇江县上会、下会、丰城一带休整。得知这一情报的日军,纠集南京、镇江地区日伪军约5000人,兵分八路,采取分进合击战术,于7日拂晓前对二团驻地上下会实施合围,妄图一举歼灭新四军二团主力。

多年深入研究上下会战斗的市新四军研究会会员、丹徒区上党镇退休干部王春喜介绍,7日凌晨4时许,驻下会的二营6连前哨在毛家榨村首先发现敌人,随即开枪还击。住在上会村的王必成、刘培善听到枪声和汇报,立即命令团部机关集合。综合研判各方汇总来的信息,

王必成当机立断命令二营6连在下会村掩护,主力部队向西北山区突围。

新四军打退日军多次进攻,突围至白石山时,王必成看到日军快速向白石山进发,企图抢占制高点,果断命令一营1连抢占白石山。1连副连长姚发生带领1排抢先登上白石山顶部。

(下转2版)



扫描二维码
追寻梦想的足迹
视频制作
王竹华 方良龙